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SENATO ACCADEMICO                                                                         Seduta del 9 maggio 2016 

ESITI SEDUTA 
 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 

2) Risposte e interrogazioni 

TRATTATO 

3) Approvazione verbale delle sedute del 6 e13 aprile 2016 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Adesione dei Proff. Alessandro Riccardo, Giuffrida Antonino, Columba Pietro, La Bella 
Salvatore, Militello Valeria al Centro Interdipartimentale e Laboratorio per lo sviluppo 
regionale e locale della Sicilia (SILAB) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

5) Programmazione reclutamento personale docente e ricercatore – 2012/2015 – 
attivazione procedura per il reclutamento di un Professore di I fascia – SSD M-PSI/08 
presso il Dipartimento di Scienze Psicologiche, Pedagogiche e della Formazione 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

6) Programmazione reclutamento personale docente e ricercatore – 2012/2015 – 
attivazione procedura per il reclutamento di un Professore di II fascia – SSD M-PSI/05 
presso il Dipartimento di Scienze Psicologiche, Pedagogiche e della Formazione 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

7) Programmazione reclutamento personale docente e ricercatore – 2012/2015 – 
attivazione procedura per il reclutamento di n. 2 Ricercatori a T.D. – tipologia B – SSD 
M-PSI/02 e M-PED/03 presso il Dipartimento di Scienze Psicologiche, Pedagogiche e 
della Formazione 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

8) Sostenibilità economico finanziaria, risorse riferite alla docenza e sostenibilità a regime di tutti 
i Corsi di Studio – Offerta Formativa 2016/2017 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
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9) Definizione Offerta Formativa A.A. 2016/2017 - Chiusura Banca Dati SUA-CdS 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

10) Calendario Didattico 2016/2017 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

11) Conversione iscrizione part time in full time 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

12) Proposta di sanatoria per il riconoscimento di seminari / laboratori / convegni / workshop / 
come “attività a scelta dello studente” nell’ambito dell’art. 10 comma 5 lettera a) del D.M. 
270/2004, deliberati dai C.C.S 

SI È DELIBERATO NEGATIVAMENTE 
 

13) Programma "Mentori per la Didattica" 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

14) Convenzione quadro tra l’Università degli Studi di Palermo e la Fondazione Teatro Massimo 
di Palermo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

15) Schema tipo convenzione per lo svolgimento di stage ai fini della formazione specialistica di 
area sanitaria presso strutture assistenziali accreditate (ISMETT) al di fuori della rete 
formativa per formazione specialistica non medica 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

16) Convenzione quadro tra Telecom Italia S.p.A. e Università degli Studi di Palermo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

17) Convenzione tra il Centro IELTS IT012 gestito dal British Council di Napoli e l’Università degli 
Studi di Palermo – Centro Linguistico di Ateneo – Rinnovo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

18) Convenzione di Tirocinio tra l'Università degli Studi di Palermo ed il Ministero dell’Interno - 
Commissione Territoriale per il Riconoscimento della Protezione Internazionale di Palermo 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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19) Approvazione testo Accordo Bilaterale in esecuzione dell’Accordo di Rete del 29/01/2016 
relativo al Progetto “Un animatore digitale in ogni Scuola siciliana” (D.D. U.S.R. Sicilia n. 
21072 del 23/12/2015) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

20) Determinazioni in merito all'istituzione dei Comitati Ordinatori delle Scuole di specializzazione 
di Area sanitaria riordinate ai sensi del D.I. n.68/2015: parere 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

21) Attivazione del Corso internazionale di studi avanzati (Summer School) denominato 
“Architettura medievale e moderna negli Iblei: cultura, immagine, misura” – Direttore Prof. 
Marco Rosario Nobile dal 27 giugno 2016 al 7 luglio 2016) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

22) Rinnovo del Centro Interuniversitario per lo studio delle Interazioni tra Campi Elettromagnetici 
e Biosistemi (ICEmB). Sede amministrativa Genova 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

23) Varie ed eventuali 

NESSUN ARGOMENTO DA TRATTARE 

24) Parere concernente la nomina del Presidente del Laboratorio Universitario Multimediale 
“Michele Mancini” (L.U.M.) ex art.5 del Regolamento L.U.M. emanato con D.R. n.2894/2015 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

25) Convenzione per il funzionamento del corso di laurea magistrale interateneo in “Scienze 
Viticole ed Enologiche (Classe LM70) 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 


